

Ljubljani celó v Monakovo pošiljajo svoje javkanje z lažnjivimi popisi ljubljanskih dogodbeb one nemške slavnosti. — Uradna „Laib. Zeitg.“ od zadnje sobote je dopisune prav dobro stresla za ušesa. — Da bi se pač naučni minister usmilil teh nesrečnežev in jih rešil slovenskega zraka ljubljanskega, potem jim iz srca privoščimo daleč od nas neko čisto nemškega zraka, — Ljubljana pa ne bo jokala za njimi.

Kar zadeva dogodbe slavnosti same, pripoveduje se nam, da se je tisti praznik nek Dunajčan več ur sprehajal z drugimi Nemci v „Zvezdi“, ko je pa potem bral poročila dunajskih časnikov, vprašal je radovedno, kje se je vendar vse godilo. Znanci mu odgovoré: vse to se je godilo v „Zvezdi“, kakor ste sami videli. — To je bilo pa tudi nemškemu Dunajčanu preveč in vskliknil je: „O, jetzt begreife ich den ganzen Schwindel, ich wüsst schon eine Salben für solche Hetzer!“ (Zdaj razumem vse sleparstvo, jaz bi uže poznal mazilo za take hujskače!)

— **Miriameter.** Vsled ukaza c. kr. ministerstva za notranje reči od 12. junija 1884. l., št. 2449, vpeljale so se v vseh uradih civilne in vojne uprave meterskim meram in utežem kratice. V teh pa doslej ni bilo kratice za miriameter. Ker se je pa zdaj splošno sprejela za miriameter kratica *Mm* in za  $\square$  miriameter pa  $Mm^2$ , je to z ukazom od 13. maja t. l., št. 7069, c. kr. ministerstvo za notranje reči naznanilo c. kr. deželni vladi.

— **Kres in rešnjega telesa praznik,** ki sta bila letos na en dan, delala sta si nekoliko škode. Vreme je bilo pri nas sicer ugodno in procesije so mende po vsi deželi kranjski mogle brez ovir prehoditi določena pota in opraviti blagoslove, pa mlajev letos vsaj v ljubljanski okolici ni bilo videti, mende zato ne, ker se po stari navadi mlaji stavijo pred „Rešnjim telesom“ kresni večer pa se podirajo med vriskanjem, petjem in vpitjem. Letos bi se po tej šegi mlaj tisti večer moral staviti in podirati in zato jih na mnogo krajih ni bilo.

— **Vreme se še zmiraj ne more zboljšati.** Pretekli teden začeli so v ljubljanski okolici s košnjo, ker se zavolj otave ne dá več odlašati, pa spravilo se je le prav malo suhe mrve, ker je skoraj vsak dan, zjutraj ali na večer prišel hud naliv, tako da je bila vse sušenje uničeno, ako seno ni bilo uže naloženo ali pod streho. Tudi drugim poljskim pridelkom dela vedno deževje škodo, žita polegajo, salata hiti v cvet in kar bi ravno sedaj suhe gorkote potrebovalo, peša ali pa vodeni.

— **O novem trgovinskem ministru Bacquehemu** pišejo časniki, da se je leta 1847. rodil v Tropavi, rodbina njegova da se je v Avstriji naselila koncem minulega stoletja prišedša s Flandrije. Minister je tedaj še le 39 let star; svoje študije dovršil je v Terezijanski akademiji z odlikovanjem, leta 1869., tedaj 22 let star vstopil je v državno službo, je deloval kot začetnik pri deželnih sodnijah dunajski in linški, potem prestopil je v naučno ministerstvo, kjer je vodil predsedniško pisarno v letih 1871. do 1873. K politični upravi prestopivši služil je pri namestništvih v Brnu, v Pragi in pri različnih okrajnih glavarstvih česko-moravskih dežel. Leta 1876. do 1878. bil je okrajni glavar v Tečenu. Leta 1878. do 1882. služil je Bacquehem kot vodja predsedniške pisarne v Sarajevu. Leta 1881. bil je sicer imenovan za svetovalca deželne vlade v Celovcu, toda vsled prošinj vojvoda würtemberškega te službe ni nastopil, ampak je tam ostal do leta 1882., ko je bil imenovan za namestniškega svetovalca v Lincu, kjer je bil le malo časa, ker je bil po smrti deželnega predsednika Stummerja imenovan za vodja — kmalu po tem pa za predsednika deželne vlade šleske. — Bacquehem je ne-

oženjen in govori tudi česko; brž ko ne se je pač tudi hrvaščine kaj naučil.

— **Sl. kranjska hranilnica** je v občnem zboru dné 10. t. m. dovolila tukajšnjemu zavodu za uboge 2350 gl. Za to velikodušno, tukajšnji ubožni zakladi došlo podporo podpisani v imenu zavoda za preskrbovanje ubogih javno izreka najtoplejšo zahvalo.

Mestni magistrat ljubljanski  
21. dné junija 1886.

Župan: Grasselli.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Kakor se je uže prej v časnikih ugibalo, zgodilo se je takoj po sklepu državnega zbora: trgovinski minister je imenovan in to dosedanji predsednik Šleske Olivier marquis de Bacquehem. Dosedanji vodja ministerstva baron Pusswald, ki je uže služil 39 let, je ob enem prestopil v pokoj in je odlikovan z velikim križem Franc Jožefovega reda. O novem trgovinskem ministru Bacquehemu se vé toliko, da je spreten uradnik, poseben ljubljenec Taaffejev, čegar zvesti pristaš bo gotovo tudi; za svoj prihodnji poklic pa se mora še le podučiti in vsaj toliko je gotovo, da delj časa ostane še vladanje uradnikov trgovinskega ministerstva.

Širi se govorica, da stari vojni minister Bylandt odstopi in mu postane naslednik sedanji brambovski minister grof Welsersheimb. Vse te govorice devajo se v zvezo z Henci-Janskijevimi dogodbami na Ogerskem. Ako bi bilo to istinito, in verjetno je — tedaj se bo gotovo tudi poveljništvo ogerske vojne izročilo drugemu poveljniku. — Poluradni časniki tem govoricam nasproti samo trdijo, da sedaj še nikakor ni pričakovati takih sprememb.

**Primorsko.** — V Trstu pripetila sta se zopet dva slučaja kolere: umrla je 35letna vdova potem, ko so jo prepeljali v dotično bolnico, druga 12letna deklica umrla je na svojem domu; enako se poroča o živinozdravniškem učencu, ki se je s Padove pripeljal v Trst, da je obolel na poti v železniškem vlaku in je bil dospevši v Trst prepeljan v posebno bolnico, dotični železniški voz pa je bil odpet od vlaka in potem ves desinficiran. Tudi na Reki pripetila sta se uže dva slučaja kolere.

**Hrvatska.** — Ban grof Hedervary vrnil se je z Budapešta nazaj v Zagreb, pa, kakor se sodi, ne ravno posebno zadovoljen s svojimi vspehi pri posredovanju v regnikolarni deputaciji. Enako potrti kažejo se drugi uradni krogi in pa vladina stranka deželnega zbora. Ti gospodje obetali so prej, da dosežejo v regnikolarni deputaciji vse, kar zahteva Hrvatska brez boja, sedaj pa je ogerske polovice deputacija predložila protinuncij, v katerem se Ogrji sicer ne spuščajo v nadrobnosti, v katerem pa v obče ugovarjajo temu, kar je hrvaška deputacija zahtevala gledé državnopravne pogodbe med deželama.

**Ogerska.** — Državni zbor sklenjen je s posebnim kraljevim razpisom, v katerem je zbor k novemu zasedanju sklican na 18. dan meseca septembra.

**Bavarska.** — Deželni zbor odobril je v javni seji in v navzočnosti princev kraljevih predlog komisije o vladarstvu kneza Luitpolda. Poročevalec komisije navedel je več uže iz prejšnjih naznanil poznanih dokazov o blaznosti umrlega kralja in enako o blaznosti in neozdravljivosti njegovega postavnega naslednika princa Otona.

Po sprejetem tem predlogu v soboto je princ vladar v smislu §. 16 naslova II. tamošnje ustave v ponedeljek prisegel tam zaukazano prisego.



**Francoska.** — Tudi senat (gosposka zbornica) francoski pritrđil je z malo večino glasov postavi, po kateri se ima pretendentom prepovedati bivanje na francoskih tleh. Ta izid omogočil se je po tem, da se je veliko število postavi nasprotnih republikanskih senatorjev zdržalo glasovanja.

S tem sklepom storila je po prepričanji večine izkušeni politikov republika velik korak proti lastnemu grobu. Kot rena pretendentu moreta se smatrati samo grof Pariški in oziroma Viktor Napoleon.

Ne ta ne oni se do sedaj ni utikal v vladine zadeve, nobeden njih ni storil najmanjšega koraka, doseči svoj namen — zasesti prestol francoski. Vse, kar se more grofu Pariškemu dosedaj očitati, oziroma v zaslugo šteti, je to, da je pri zadnjih državno-zborskih volitvah združil monarhistično-konservativne stranke v skupno postopanje, da je vsled tega prodrlo nepričakovano veliko število pristašev te stranke, katera je zboru do sedaj postopala precej po skupnem programu.

Pa sodelovanja pri volitvah ne sme ovirati nobena, najmanj pa izključno na volitve opirajoča se republikanska vlada.

S postavo izgnanstva pa je republika kraljevim princem nehote utisnila pečat prestola-naslednikov in nasledki te postave pokazali so se takoj prvi dan v brezbrojnih izrazih sočutja in skazovanji kraljeve časti skazane posebno v obilni meri grofu Pariškemu.

Enak, republiki gotovo malo koristen je jedernat pa zmeren protest v obliki manifesta, katerega je proglasil grof Pariški.

Ta manifest se glasi:

„Prisiljen tla svoje dežele zapustiti, ugovarjam v imenu pravice proti činu sile mi storjene. Strastno udan domovini, katera mi je po nesreči le še dražja postala, živel sem do sedaj tukaj ne da bi bil prestopil postavo.

Da bi me odtrgali domovini, izbrali so si trenutek, ko sem se vrnil, srečen da sem med francosko in prijateljskim narodom sklenil novo zvezo.

Ko me izganjajo, maščujejo se nad menoj zarad 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> milijonov glasov, kateri so dné 4. oktobra obsodili napake republike in prizadevajo se, ostrašiti one, ki jo (republiko) dan za dnevom zapuščajo.

V meni preganjajo monarhično načelo izročeno mi po onih, ki so je znali najblagejšim načinom ohraniti. Francosko hočejo ločiti od načelnika one slavepolne rodbine, katera je deželo v teku devetih stoletij vodila pri delu svoje narodne edinosti in ka-

tera je skupno z ljudstvom v sreči in trpljenji njegovo velikost in blagostanje ustanovila. — Upajo, da je Francoska pozabila srečno in mirno vladanje mojega prededa kakor tudi bližnje nam dneve ko sta brat in pa stric moj, potem ko sta se borila pod zastavo francosko, — lojalno stopila v vrsto njene hrabre vojne. — Pri teh računih se bodo zmotili.

Pó skušnjah izučena Francoska ne bo prezrla ne uzrokov in ne pouzročnikov onega zlá, pod katerim trpi. Francoska bo spregledala, da tukaj more pomagati sama monarhija, ona, ki se po svojem načelu strinja z zgodovinskim poročilom, po svoji napravi pa novošegnim časom.

Samo narodna monarhija, katere zastopnik sem jaz, zamore nemirneže ki so nevarni miru dežele prisiliti k neomoglosti, ona more zagotoviti politično in versko prostost, dati veljavo avtoriteti in pa javno premoženje zopet umestiti. Samo ona more naši demokratski družbi dati močso vlado, katera bo vsim pristopna stala nad strankami in njihovem obstankom in katera bo za Evropo poroštvo stalnega miru.

Moja dolžnost je, brez prenehanja delati pri tem delu osrečenja, z Božjo pomočjo in po soudeležbi vsih, se zlagajo z menoj v veri na prihodnost, bom to delo dovršil. — Republika se boji z udarcem, katerega mi da, kaže na mé. Zaupanje imam v francosko, v odločilnem trenutku bom pripravljen.

Eu dne 24. junija

Podpisal: Filip grof Pariški.“

Tisti dan, ko je bila izgnanska postava razglašena, poslovilo se je brezštevilo ljudstva vseh vrst od grofa Pariškega v Eu; železniški vlaki tje in nazaj v Pariz bili so prenapolnjeni. Popoludne tistega dne odpeljal se je s Treporta na brodu „Victoria“ na Angleško, kamor je došel še tisti dan brod zapustivši v Doveru. Brezštevilo ljudstvo pozdravljalo je princa s klicem živijo kralj! živila domovina, in enako živahno bil je pozdravljen na angleški zemlji.

Grofa Pariškega spremljala je njegova soproga, katera se je pa takoj vrnila nazaj v Eu k bolni hčerki. Princ ostane nekaj dni v Doveru, da si napravi nekaj načrta, kako in kaj, pa za sedaj se ne misli nikjer stalno naseliti. — Stari Napoleon podal se je v svojo poletno hišo v Švici, princ Viktor Napoleon pa v Bruselj. — Tudi princa Viktora Napoleona spremlja je pri odhodu množica pristašev na kolodvor.

## Vabilo na naročbo „Novic“.

S koncem prvega polletja uljudno vabimo k naročbi „Novic“ brez družega priporočila, kakor da bodo „Novice“ tudi v prihodnje prinašale zanimivega, podučnega in novega, kar spada v njih delokrog, odkar izhajajo. V političnih vprašanjih hodile bodo pa enako trdno svojo staro pot, in se neomahljivo držale starega našega gesla: za vero, dom, cesarja!

Pri tej priliki izrekamo tudi vsem p. t. gospodom dopisovalcem in sploh prijateljem „Novic“ najgorkejo zahvalo in jih prosimo tudi še daljne prijazne podpore.

Naročnina „Novciam“ ostane stara in veljajo z „Oglasnikom“ vred: po pošti prejemane za celo leto 4 gld. 60 kr., zapol leta 2 gld. 40 kr., za četrto leta 1 gld. 30 kr., v tiskarni „ „ „ „ 4 „ — „ za „ „ 2 „ — „ za „ „ 1 „ — „

Udje c k. kmetijske družbe dobivajo „Novice“ na leto za en gold. ceneje.

Za prinašanje na dom v Ljubljani po 40 kr. na leto več.

Naročnina naj se po najcenejši poti poštnih nakaznic pošilja pod naslovom Blasnikove tiskarne v Ljubljani.

Vredništvo in opravništvo „Novic“.